

我市种子“打假护权”专项行动全面开展

本报讯 (记者 马四新 实习生 吴红) 为有效打击非法套牌侵权、制售假劣等种子违法行为,规范农作物种子生产经营秩序,市农业局决定即日起在全市范围内开展种子“打假护权”专项行动。

市场执法检查是重点。近期,市种子管理部门开展了以种子市场及基层种子部门为重点的春季种子市场专项检查行动。此项行动重点打击制售假劣种子,生产经营侵犯他人品种权和套牌种子,无证生产、抢购、套购、套牌侵权等违法行为要依法查处,严厉打击。

对重点案件督办严查。各地要组织专门力量及时查处种子案件,杜绝以罚代法,确保市场供应和生产上不发生重大种子质量安全事故。

省药品审评认证中心领导莅临我市督导新版GMP实施工作

本报讯 (记者 刘彦章) 3月21日,省食品药品监督管理局药品审评认证中心督导组莅临我市,督导新版GMP实施工作,并出席同日召开的全市药品生产企业新版GMP实施工作座谈会。全市25家药品生产企业生产负责人、质量负责人60余人参加了会议。

会上,市药监局就我市药品生产企业新版GMP推进实施情况进行了汇报,简要介绍了我市新版实施的做法和举措。截至目前,我市已有6家企业8个车间通过新版GMP认证。辅仁药业集团有限公司等5家企业工作先行企业在会上做了典型发言,介

绍了本企业GMP推进实施情况、实际工作中遇到的困难和问题,以及关于推进工作好的做法、意见和建议等。

省药监局督导组强调,各生产企业要深刻认识新修订GMP实施的迫切性和艰巨性,在新版GMP实施上,国家的政策是标准不降低、时间不延长,鼓励企业要进一步完善企业质量管理体系,重视技术升级改造,早认识早受益。

省药监局督导组一行还对我市河南省新四方制药有限公司、上海六合堂生物科技项城制药有限公司进行了现场督导。

郸城县开展第53个世界气象日宣传活动

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 孙晓丽) 3月23日是第53个世界气象日,今年世界气象日的主题是“监视天气,保护生命和财产。”当天上午,郸城县气象局围绕这一主题开展了系列宣传活动。

在郸城县委门前,彩旗飘飘,悬挂的多条宣传条幅格外醒目。在设置的多个咨询台前,过往行人络绎不绝。县气象局工作人员向群众发放各类宣传单和宣传手册,详细讲解常见的天气气象知识和春耕春播期间天气预报、防雷知识、农业气象灾害防

范和如何根据外界变化调整生产生活方式,怎样抵御灾害性天气,倡导市民低碳生活,呵护地球,共建美好环境。

该县气象局局长晏振国告诉记者:“在世界气象日活动期间,我们将开展系列气象知识宣传,进机关、进社区、进学校、进企业、进工地,普及气象科普知识,开展气象知识科技进乡、进村、进地头活动,为农业生产搞好服务,切实做好全县气象防灾减灾工作,为保护人民群众生命财产安全提供坚强保障。”

十大杰出(优秀)青年即将评选

本报讯 (记者 刘琰) 为激励全市广大青少年建功成才,近日,中共周口市委宣传部、共青团周口市委、周口市文明办、周口报业传媒集团、周口市青年联合会将在全市广大青年中开展第五届“周口市十大杰出(优秀)青年”评选活动。

据悉,凡18至45周岁(1968

年1月1日以后出生)优秀的在周口工作的各界青年和周口籍在外青年均可通过组织推荐和自荐的形式参评。评选分人选推荐、候选人初选、候选人公示、候选人评选四个步骤进行,并全程接受社会监督。具体参评条件请登录“周口青年网”公告栏查阅。

得到衣恋集团资助

800名高中生可安心学习

本报讯 (记者 窦娜) 新增的800名高中生每人每年可获得3000元助学金,直至高中毕业。

“衣恋阳光助学”项目于2012年9月在本市开始实施,目的是为品学兼优但家庭贫困的高中生搭建一个助学成才的平台,让这些优秀高中生感受“慈善阳光”,传播“慈善阳光”,成为对社会的有用之人。

据悉,衣恋集团今年进一步加大了在我市的资助力度,在继续资助原有300人的基础上又增加

我市开展防治结核病宣传活动

本报讯 (记者 宋馨 实习生 胡庆晓) 3月24日是“世界防治结核病日”,今年的宣传主题是“你我共同参与,消除结核危害”。为在全市营造浓厚舆论氛围,我市开展了系列宣传活动。

3月23日,周口市第五人民医院、周口市结核病防治所的医

务工作者到周口师范学院,以发放宣传册、画册的方式,向学生介绍结核病方面的相关知识。

据了解,我国目前的结核病

人数居世界第二位,是22个高负担国家之一。结核病目前仍是影响人民群众身体健康的主要传染病之一。



清风拂面,春意盎然,又是一年植树时。淮阳县冯塘乡抓住有利时机沿河种植了香樟、红叶李等各类树木,力争打造“河畅、水清、岸绿、景美”。(记者 沈湛 摄)

杨德成的生态梦

记者 窦娜

3月19日,尽管天气还带着丝丝寒意,但在新蔡河淮阳县冯塘乡段却是一番热闹的景象。记者看到,有人在河堤上忙着植树,有人在河岸上忙着为即将建好的鸡舍添砖加瓦……没有人会想到,这是一位农民为圆自己的梦而投资建设的生态园。

出生于淮阳县冯塘乡汲公集大杨庄村的杨德成就是这位做梦的农民。“在外打工10多年,什么都做过,在这之前我在浙江义乌一家企业做管理,说白了就是坐办公室……”杨德成说,在外打工多年,培养了自己敏锐的目光和带动乡亲共同致富的责任感。2012年,一个偶然的机会,小有成绩的杨德成和几位在外打工的老乡聚在了一起。“千好万好不如家里好,国家又鼓励创业,我们几个聚在一起就有了回乡的念头。”经过深思熟虑,杨德成和老乡们决定回乡创业,为家乡尽一份力。

说干就干,回到村里的杨德成开始考察项目。当时正赶上淮阳县水利局往承包河道,得到消息的杨德成从中看到了商机。

“在河道里养鱼,在河堤上种树,再养些鸡,

鸡粪还能给树做肥料,这样不仅不污染环境,还能起到绿化河堤的效果,一举多得。”2012年7月,杨德成与有关部门签订合同,承包了河堤上的1570亩土地和新蔡河冯塘乡段的840亩河道,开始打造自己的生态园梦。

“建设‘美丽乡村’是新农村建设的一个有效载体,发展乡村旅游是推进群众致富的有效途径之一。

我打算把这里建成一个集旅游、观

光、美食、水上游玩为一体的休闲

度假村。”看着正在建设的生态园,

杨德成向记者描绘自己心中的蓝图,

鸡全部散养,公鸡留一部分供应饭店,一部分卖到市场,母鸡卖

一部分,留一部分用来孵鸡蛋,待

时机成熟之后再建一个孵化厂;河

堤上一百米一台阶,五百米一亭子,成为垂钓的好地方;绿化树长成后,卖掉一部分,另外一部分留做绿化林,到时候人们或聚在亭子里里观光赏景、品尝美食,或漫步在盈盈泛清波的河畔垂钓……

如今,杨德成的梦逐渐成形,河道里投放的草鱼、红鱼、白鲢、花鲢已有一斤左右;河堤上种植的大叶女贞、香樟、白腊等绿化树达70万株;河岸上正在建设的鸡舍即将完工,一个月左右投放鸡苗;河对岸投建的农家饭店已经营业。

一条小河使杨德成圆了自己的梦,同时也带动了附近村民走上致富的道路。现在,杨德成建立的合作社有固定工人30名,看到效益后,周边群众也纷纷要求入社。

“希望国家能对农民合作社发展给予更多的项目和资金方面的扶持,支持鼓励发展循环农业,让更多的农民群众发家致富”。采访即将结束,杨德成向记者道出了自己的期盼。

示范基地让标准化农业“看得见”

本报讯 (记者 赵金 实习生 吴红) 淮阳黄花菜是河南省十大名优特产之一,以其“双层六瓣、独具七芯、菜条肥厚、油足充分、色泽金黄、耐煮发脆、口味醇美”等特点居全国之冠。3月19日,记者在淮阳县冯塘乡了解到,通过黄花菜标准化示范基地,该乡更多的农民感受到了农业标准化的好处。

记者在冯塘乡黄花菜标准化示范基地内看到,如今正是农闲时节,黄花菜基地内仅有为数不多的工人在除草、整地。“今年说是要换新品种,我们先把种植的位置弄好。”今年56岁的秦永福家住在冯塘乡刘庄村,以前农闲时在外打工,农忙时回家,而黄花菜每年6、7月份成熟,需要大量人工采摘,“现在年纪大了,不想在外打工了,

就由原来的季节工成为了常年工。”与记者聊着天,秦永福手却不停,将一株株杂草拔起,光脚踩在土地上,感受着土壤的松软程度。

“标准化种植我们不懂,不过按要求种就有人收,能多赚钱,我们确实享受到了实惠。”今年41岁的徐秀霞说,她家住张楼村,也是由原来的季节工转成了常年工,如今在黄花菜基地里负责除草、施肥、加工、包装等工作,每年可以拿到1万多元的工资。此外,自己家的地里也种上了黄花菜,还享受着基地里的统一购苗、统一种植、统一施肥、统一用药、统一采摘、统一加工。“那边不远就是我们的生产资料供应站和产品收购网点,不出村就能把菜卖完。”徐秀霞介绍,如今基地周边的农民基本上都是种植

了黄花菜。一斤湿黄花菜收购价大概2元左右,每亩盈利约6000元。

“今年冯塘乡黄花菜又新增种植面积300余亩。”冯塘乡党委书记牛纪伟告诉记者,冯塘乡政府采取“公司+示范基地+农户”的运行机制,将部分乡政府的集体用地租用给了金农实业有限公司进行标准化种植,如今不仅使农民得到了实惠,改变了生产意识,步入了标准化、集约化生产方式的科学发展轨道,还使周围的群众对标准化生产有直观的认识,受到启发和教育,为迅速扩大标准化示范基地打下了良好的思想基础,带动和促进了瓜果蔬菜等粮经作物标准化生产,形成“百花齐放、百家争鸣”的局面。

商水县“农田医生”田间忙“坐诊”

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 刘飞) “我家小麦叶片发黄怎么回事?”“这是因为你家小麦缺氮引起的症状,你可以每亩用1%的尿素溶液或者3%的磷酸二铵水溶液30至50公斤进行叶面喷施。”3月19日上午,在商水县袁老乡凡庄村一处麦田里,村民凡学田正享受着县农艺师曾运红带来的“科技小灶”。

日前正是小麦返青拔节的关键期,商水县农业、科技等部门及时成立农技专家服务队,组成

300多名“农田医生”深入田间地头开展查墒情、查苗情、土壤测土配方等活动。结合当地实际,他们制作出一批种植、养殖、加工等方面的科技小册子发放到农民手中。同时,以乡人口学校、远程教育为平台,县乡农技人员还为广大农民开展技术指导和培训,现场解决群众在春耕

生产中遇到的各种难题。据了解,该县300余名农技人员走村入户“巡诊”,田间地头“开方”,解决春耕生产中的各种疑难问题3500多个,并引进推广先进技术90多项、新品种40多个,培训农民3万余人次,被当地农民亲切地称为“农田医生”。

强化麦田管理 夯实丰收基础



3月21日,两辆拖拉机行驶在张家港市永联村现代粮食生产基地。由于采用了自动化、信息化、机械化技术,3000亩的粮食生产基地只有33名员工,人均管理土地91亩,水稻平均每亩单产575多公斤,小麦平均每亩单产425公斤。(新华社发)

养鸡大户耿守富的致富经

记者 李一 实习生 李静

“现在我的养鸡场里有3万多只蛋鸡,是乡里最大的蛋鸡养殖场。”3月19日下午,淮阳县冯塘乡耿庄的养鸡大户耿守富洋溢着幸福自豪的笑容,带领记者参观了他的养鸡场。

今年48岁的耿守富早年一直在外做买卖,在村民眼里是个能人。2002年春天,返乡回家的耿守富发现村里养鸡的不多,当时养殖蛋鸡利润极高,于是决定发展养殖业。可是,从来没有接触过养殖的耿守富对养鸡完全是外行,真要动手干起来,不免有些茫然。经过自己的不懈努力,他经营的鸡棚规模越来越大,从最初的1000只鸡起步,到现在的占地12亩,3个自动化鸡房、存栏3万只鸡。去年行情不太好,养鸡场才赚了30多万元。”耿守富笑着告诉记者,如今生意做大了,今年也得买辆轿车了。

走进一间鸡舍,记者看到,鸡舍里面分成三列,每一列都有宽敞的过道,在鸡房的顶部有透气的通道,每列的末端都安有大风扇,以便夏天为鸡房降温。接着,一台半自动化的设备吸引了记者的注意。“这是自动喂食机……现在养鸡方便多了,只需一个人操纵按钮,即可上水、料、自动清理粪便。”在鸡舍内,耿守富边介绍边指导记者操作全自动设备。



3月19日,淮阳县冯塘乡耿守富的养鸡场内工人正在收集鸡蛋。“酒香不怕巷子深”,该养鸡场虽地处偏僻的乡间小道,却吸引了不少外地客商上门采购,每隔几天都会有客商把养殖场的鸡蛋装箱运走。该乡立足乡情,采取得力措施,强力推进畜牧产业化进程,使畜牧业成为该乡农民增收的一项支柱产业。(记者 沈湛 摄)

编后:

打造集旅游、观光、美食于一体的沿河生态园的杨德成,科学管理、轻松养鸡的耿守富,让黄花菜种植上规模、创品牌的冯塘乡政府……让普通百姓成为新闻主角,充分证明了“新闻是跑出来的”,也是新闻记者对“走基层、转作风、改文风”活动最好的诠释。

“群众在哪里,基层就在哪里;走近群众,就是走近基层。”其实,在市域像杨德成、耿守富这样的靠勤劳致富的例子还有很多很多,基层就在我们眼前,只要我们能够真正走近群众的生活、真切感知群众的内心,我们也就走到了基层,就能挖掘出更多更好的素材,写出更多更好的反映基层真实状况、语言生动鲜活的好作品。

记者走基层

事新

家门口有一麻将馆,每天下班都会发现里面有很多人。进去一看,大部分是老年人。笔者调查发现,这些老人有的是从农村来到城里安享晚年的,有的是退休职工和干部,儿女平时上班没有时间陪他们,又没有什么业余爱好,就把打牌和打麻将当作生活的唯一消遣了。

其实,偶尔打打麻将、消遣娱乐一下,对身体还是有益的,特别对锻炼老年人的大脑思维、预防老年痴呆等有着很好的作用,但长时间打麻将就不好了,特别是对老年人而言。打麻将对老年人的健康危害很大。

有的老人打麻将很上瘾,一丢下饭碗就直奔麻将桌,这样是很不好的。因为老年人如果是刚吃完饭,就马上坐下来打麻将会影响消化,而且使身体得不到休息,一旦

沙颖时评

曹河乡今年项目建设资金超亿元

本报讯 淮阳县曹河乡始终把项目建设作为促进乡域经济发展的重要抓手,通过招商、向上级争取项目等措施,2013年已立项的项目建设资金达1.2亿元。

优化投资环境。该乡成立优化环境发展办公室,由乡纪委牵头,组织各职能部门及时处理不作为、乱作为等影响项目建设的事情。

明确帮扶责任。该乡把已确

(又举 勇刚)